



市政协十一届四次会议闭幕

补选唐家品为市政协主席，补选彭华、任先德为市政协副主席



本报泰安1月24日讯(记者 孔红星 王颜) 中国人民政治协商会议第十一届泰安市委员会第四次会议，历时5天，圆满完成了各项议程，于24日下午胜利闭幕。

大会通过了大会选举办法和总监票人、监票人名单；大会同意高儒林辞去中国人民政治协商会议第十一届泰安市委员会主席职务，同意李凤明、赵成道辞去中国人民政治协商会议第十一届泰安市委员会副主席职务。大会经过充分酝酿，补选唐家品为政协第十一届泰安市委员会主席，彭华、任先德为政协第十一届泰安市委员会副主席。大会补选王兆祯、朱顺村、刘长香、李升刚、范培玉、徐福林、魏辰为政协第十一届泰安市委员会常务委员。大会一致通过了市政协十一届四次会议提案审查情况的报告和市政协十一届

四次会议决议。新当选的泰安市政协主席唐家品在大会上讲话。他说，这次大会，是在全市上下深入学习贯彻中共十七届五中全会和市委九届十次全会精神，总结“十一五”、谋划“十二五”，加快推进强市名城建设的新形势下召开的一次重要会议。会议期间，委员们听取并讨论了市委书记杨鲁豫的重要讲话；审议通过了市政协常委会工作报告、提案工作报告和有关决议；列席市人大十五届四次会议，听取并讨论了市长李洪峰作的《政府工作报告》和其他报告。

委员们围绕泰安市“十二五”发展大计和人民群众普遍关心的问题，通过大会发言、提交提案、分组讨论等形式，提出了许多好的意见和建议，展现了政协委员心向发展、情系民生、共创和谐的责任意识和精神风貌。



泰安市政协委员举手表决审议通过关于政协第十一届泰安市委员会第四次会议决议。本报记者 陈琳 摄

两案点击

历时5天的中国人民政治协商会议第十一届泰安市委员会第四次会议，圆满完成了各项议程。记者从提案组查阅了大量的提案，其中有不少政协委员递交了节能和环境保护方面的提案，小到无水洗车，大到城市河流贯通。

多个提案呼吁节能环保

政协委员宋昌华：

改善五马市场的环境问题

“2003年底，泰安市委、市政府对原五马湖和东湖进行环境改造，建成十万平方米的东湖公园，于2004年初对外开放。东湖公园已成为泰城的一道亮丽风景线，也是泰城建设的一张名片。但与东湖公园近在咫尺的五马市场却对这个优美环境有很大影响。五马市场虽然方便了人们的日常生活和泰安的饮食业，但该市场的脏乱差以及宰杀活畜禽污染环境。”为此，政协委员宋昌华提出了《关于改善五马市场对东湖公园环境污染的建议》的提案。

提案指出，五马市场晴天的时候，路上杂乱鸡毛和鸡屎一片。一到雨天，地下一堆鸡屎和污水掺在一起，一股难闻的气味四处弥漫，路上更是泥泞无法行走。

提案建议，由政府牵头，加大财政投入、统一规划、合理布局，市规划局、市工商局、市住建委、市环保局会同泰山区政府共同组织实施，对五马市场进行升级改造，原来商住楼下的门铺可改为美食城，或改为干货批发零售市场。

(宋昌华：现任泰安大昌艺术设计公司总经理和艺术总监)

政协委员张风梅：

推广无水洗车减少资源浪费

“泰安市区多年平均水资源总量为12066万立方米，人均水资源占有量不足200立方米，相当于全省人均占有量的1/2，仅为全国人均占有量的1/10左右，人均水资源量属于人均占有量小于500立方米的严重缺水区域。”政协委员张风梅在《关于推广无水洗车的建议》写到。

该提案中写到，随着居民生活水平的提高，汽车已逐步进入千家万户，汽车行业已成为一项新兴服务行业。泰安市的洗车行大多使用自来水，不但浪费水资源，还污染城市环境，影响城市形象。

提案建议，大力推广无水洗车。无水洗车是一种先进环保的洗车方法，可

节约大量水资源，不污染环境，无任何废水废气排放，无水洗车可以在彻底清洁污垢的同时使汽车得到有效的保养。

提案中还建议提倡、引导节能环保的洗车新方式，推进循环水洗车的应用。洗车行一般采用高压水枪作业，既伤害汽车漆面，又浪费大量水资源。对一时仍要用水枪作业的洗车行，建议安装循环水洗车设备，采用循环用水法洗车，以达到合理用水、节约、环保的目的。加强对洗车行业的监管，对洗车行业用水不规范的问题作出重点整治和积极引导，以达到合理用水、节约、环保的效果。

(张风梅：泰安市供销培训中心财务负责人)

民建泰安市委：

建设餐饮垃圾处理厂

“餐饮垃圾是居民在生活消费过程中形成的一种生活废物，其来源主要是饭店、食堂、街头小吃等场所，所含的各种有机物质在夏天极易腐烂；餐饮垃圾中剩菜汤、馊水等含量很大，容易在垃圾的收集、运输过程中造成污染；同时餐饮垃圾又是垃圾填埋场渗滤液的主要来源，也是大气污染和苍蝇孳生的重要原因。”民建泰安市委指出，餐饮垃圾具有产生量大、来源多、分布广的特点，同时因为餐饮业大量使用消毒液、洗涤剂等，如处理不好，会对水源造成污染。

民建泰安市委经过调查，提出《关于建

设餐饮垃圾处理厂的建议》的提案。提案中指出，餐饮垃圾的去处主要有两个，一是被大量作为饲料喂养猪，二是被一些不法分子收集炼成了含有黄曲霉素、苯等有害物质的“地沟油”。由餐饮垃圾喂养的猪容易导致疾病传播，而大量的“地沟油”则可通过一些非法途径又回到人们的餐桌。

提案建议，对餐饮垃圾的集中收集以及科学暨无害化处理。营养丰富的餐饮垃圾是宝贵的可再生资源，如果经过合适的处理，它可替代玉米、鱼粉、豆粕等加工成高能蛋白优质饲料，同时也是制取生物柴油的适合原料。

民革泰安市委：

加大城市水域贯通建设

“泰安城区内有七湖九河，应当实现河湖相联、动态循环，最终形成山、水、城、林一体，景观优美、生态平衡、环境宜人的城市绿化体系。”民革泰安市委在《关于做好城市水域贯通建设，提升国际名城品位建议》的提案中提到，泰安需要加大城市水域贯通建设力度。

提案指出，来泰安旅游的游客总是认为，泰安山多水少，只见青山不见碧水，缺少秀气。泰安城区内虽有七湖九河，但是彼此隔绝，互不联通。城区河流都是季节性河道，汛期水质好，其他时间水质较差。由于城市水利建设滞后，大量雨洪资源的流失严重。

提案建议，加大生态河流治理力度。对于奈河、梳洗河、冯庄河、七里河、芝田河、双龙河、凤凰河等九条河流，在优先治污、保障防洪的基础上，积极推进水景观建设和水生态修复工程，打造亲水型、具有现代人文气息的生态河，使流经城区的河流水清、岸绿、景美。通过拦蓄工程推进河流生态化改造，建设一批湿地公园，营造一条风景线，提升河流的生态内涵和水环境容量。

通过引、提、蓄、送等措施，将泰城东部、南部、泰安市区的河、湖、库沟相通融为一体，实现“河湖沟通、水系相连、常年有水”的水系新格局。

本报记者 孔红星 王颜